

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 8 августа.

В течение 8 августа северо-западнее и западнее города РЕЗЕКНЕ (Рижика) наши войска, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом КРУСТИНЦ, а также с боями заняли более 50 других населённых пунктов, в том числе ЛАПЕНЬЯКИ, СТЫРНА, КАПЛАНЫ, ИНДАНЫ, ДУЗЕНЬ, АНТУЖИ, УЛЬЮСАРИ, КАГТЫ, ЗИЛАНИ и железнодорожные станции АЙВИКСТЭ, ЗИЛАНИ, КУГАС.

Северо-западнее города ДАУГАВИЛС (Двинск) наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 70 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ЗАСА, МЕЙКАРАУПЭС, АКНИСТЭ, ГАНУШИШКИ, МАЙНЕВОС, ПАНЕМУНИС, ВИЛКОЛЯЙ, СУВАЙШИШКИС, КВЕТКИ, ГАЮНАЙ и железнодорожные станции ЗАСА, АКНИСТЭ, ПАНЕМУНИС, СУВАЙШИШКИС.

В районе города БИРЖАЙ несколько дней назад противник предпринял контратаки крупными силами пехоты и танков против наших войск, наступающих в этом районе. В ходе ожесточённых боёв наши войска успешно отбили все контратаки противника и перейдя снова в наступление, с боями заняли более 80 населённых пунктов и среди них СПАЛВИШИШКАЙ, ЛАТВЕЛЛЙ, КОЧАНЫ, НАУСЕДЖАЙ, РАДЗИВИЛИШКИС, ЛИНКИШАЙ, ДЕГАЙЛЙЙ, СМИЛГАН, БУОДАВА. За 3 дня боёв наши войска нанесли противнику следующие потери: подбито и сожжено 89 танков и самоходных орудий, уничтожено 150 орудий разного калибра и более 250 пулемётов противника. Противник оставил на поле боя более 6000 трупов своих солдат и офицеров. Наши войска захватили следующие трофеи: танков—16, орудий разного калибра—75, пулемётов—84. Взято в плен 1350 немецких солдат и офицеров.

Западнее города САНДОМИР наши войска продолжали вести наступательные бои по расширению плацдарма на левом берегу реки ВИСЛА и заняли более 50 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты САМБОЖЕЦ, БЛЕЧАНУВ, КУРУВ, ЗАХОЙНЕ, ВЛАСТУВ, БОДУШУВ, ЛОПАТНО, КОРЫТНИНА.

Западнее города САМБОР наши войска овладели районными центрами ДРОГОБЫЧСКОЙ области городом ХЫРОВ и городом ДОБРОМИЛЬ.

Северо-западнее и западнее города ДРОГОБЫЧ наши войска вели наступательные бои в ходе которых овладели районным центром ДРОГОБЫЧСКОЙ области ДУБЛЯНЫ, а также с боями заняли более 40 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты ГОРОДИЩЕ, ЧУКЕВ, ОЛЬШАНИК, НАГУЙОВИЦЕ, ЯСЕНИЦА, СОЛЬКА и железнодорожные станции ДУБЛЯНЫ, КУЛЬЧИЦЫ.

На других участках фронта—без существенных изменений.

За 7 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 159 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 46 самолётов противника.

Оперативная сводка за 9 августа

В течение 9 августа северо-западнее города РЕЗЕКНЕ (Рижика) наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населённых пунктов и среди них ПОЛЬБАРКА, ГАРИЭ, МАУРИ, ПУРНАВИЭШИ, ЛЯУДОНА.

Северо-западнее города ДАУГАВИЛС (Двинск) наши

войска, продолжая наступление, с боями заняли более 250 населённых пунктов, в том числе МЕНТЬЕ, ЗАДИНАИ, ВАГАЛИ, КАЛПАРАЦЕНИ, УЖУБАЛЯ, ПЕРЕТА, АЛОТИНИ, ПЕКУРИ, ОЗОЛИ и железнодорожные станции БЕРЗГАЛЕ, ПЕРЕТА, РЕМПИ, ЛОНС.

Западнее и юго-западнее города ИЕЛГАВА (Митава) наши войска с боями продвигались вперёд и заняли более 200 населённых пунктов, в том числе АУСАТУ, БЭНЕ, ВЕГЕРЯИ, МАНГАЙЧА, КРУОЯЙ и железнодорожные станции АБУЛДЕ, ПЭНКУЛЕ, БЭНЕ.

Северо-западнее города МАРИАМПОЛЬ наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Севернее и северо-западнее города СЕДЛЕЦ наши войска, возобновив наступление, овладели городами СОКОЛУВ-ПОДЛЯСКИ, ВЕНГРОВ, а также с боями заняли более 150 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты БЯЛОБЛЕГИ, СЕРОЧИН, ГИЛЯРУВ, ВУЛЬКА-МЕДЗИНСКА, ХМЕЛУВ, РУХНА, КРЫШЫ, СОБОНИ, ЯКУВЕЙ, ЯГОРСЕ и железнодорожные станции КОСТКИ, СОКОЛУВ-ПОДЛЯСКИ.

Западнее города САНДОМИР наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на левом берегу реки ВИСЛА и заняла несколько населённых пунктов.

К западу и югу от города ДРОГОБЫЧ наши войска, продолжая наступление, овладели районными центрами ДРОГОБЫЧСКОЙ области городом СТАРЫЙ САМБОР, городом СКОЛЕ, а также с боями заняли более 80 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты СТАРЬЯВА, ГОРНЫЙ и ДОЛЬНЫЙ БИЛИЧ, ТЕРШУВО, ЗВУР, ОПАКА, СХОДНИЦА, СТАРЫЙ и НОВЫЙ КРОПИВНИК, РЫБНИК, БЖАЗА и железнодорожные станции КОНОХУВ, ЛЮБЕНЬЦЕ, СКОЛЕ.

На других участках фронта—без существенных изменений.

За 8 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 120 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 38 самолётов противника.

ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков восстановления городского хозяйства

17. КОЗЛОВА Е. П. — служащая школы ФЗО № 10. Отработала после основной работы на восстановлении 36 часов.
18. БАРАНОВА Ю. Ф. — служащая школы ФЗО № 10. Отработала после основной работы на восстановлении 36 часов.
19. МАКРИДИН А. В. — служащий школы ФЗО № 10. Отработал после основных работ на восстановлении 36 часов.
20. ШАМАРИНА О. Ф. — домохозяйка с улицы имени Бакунина. Выработала на восстановлении 30 часов.
21. ВОЛКОВА С. Д. — домохозяйка с улицы Пугачёвой. Выработала на восстановлении 30 часов.
22. СВЕТУШКОВА О. В. — домохозяйка с улицы Подольной. Выработала на восстановлении 30 часов.

Бои в Северной Франции

(Обзор военных действий)

С утра 25 июля на участке к западу от Сен-Ло войска 1-й американской армии перешли в наступление. Главный удар наносился американскими танковыми частями, которые прорвали фронт немецкой обороны на нескольких участках. Наступление американских войск достигло значительного успеха. Американские танковые части, развивая наступление в южном и юго-западном направлениях, расчленили на отдельные группы немецкие войска и, ломая сопротивление противника, начали успешно продвигаться к побережью и железной дороге Гранвиль—Авраши. На некоторых участках остатки отдельных немецких дивизий попали в окружение и постепенно ликвидировались американскими войсками.

Продвигаясь вдоль железной дороги Шербур—Авраши, американские войска 29 июля заняли Кутанс—важный узел

железных дорог, а американские танки достигли моря к югу от устья реки Сьен. Продолжая развивать наступление, американские танковые войска не встречая упорного сопротивления разбитых немецких дивизий, к 31 июля заняли города Гранвиль и Авраши—важные узлы, запирающие пути к полуострову Бретань. Таким образом за неделю боёв маневр американских танковых дивизий увенчался успехом. Бои, которые начались 25 июля на левом фланге 1-й американской армии, в последующие дни переместились в центр, а затем на правый фланг и к самому морю. Американские танки, продвигаясь в южном направлении, вошли в Бретань и, расширяя прорыв в южном и юго-западном направлениях, вышли к железной дороге Брест—Орлеан, заняв важный узел город Ренн.

Овладев городом Ренн, американские войска прорвали

коммуникации немцев, связывающие полуостров Бретань с Парижем. В дальнейшем танковые части 1-й американской армии развивали наступление, развёртываясь веером. Американские танки устремились на юг—к важному порту Сен-Назер—крупнейшей базе германских подводных лодок на французском побережье Атлантического океана, на запад—к Бресту—первостепенному порту и крупнейшей военно-морской базе Франции на Атлантическом океане; на восток, продвигаясь в глубь материка. Полуостров Бретань и расположенные там войска отрезаны от Франции. На очереди бои союзников за овладение городом Брест и очищение полуострова Бретань от немцев.

По последним сообщениям, части американских войск развивают наступление к востоку от Бретани, продвигаясь в глубь Франции, заняв города Фужер, Лангедок, Патобриан и форсируя Рейн. Кроме того, американские войска заняли Сен-Ванне на северном побережье.

режье и продолжают продвижение, очищая Бретань. Одновременно на левом фланге войск союзников в Северной Франции, в районе к югу от Кана, английские войска очистили от немцев плацдарм между реками Орн и Вир, заняли город Вир, который так упорно обороняли немцы, и форсировали реку Орн.

В ночь на 7 августа немцы предприняли крупное наступление против западного сектора союзников, стремясь отрезать прорвавшиеся на юг американские танковые части. Город Мортен несколько раз переходил из рук в руки, но сейчас удерживается союзными войсками, прикрывающими фланг и тыл своих подвижных частей.

Успех наступления войск союзников объясняется в первую очередь переходом союзников к маневренной тактике, а также ослаблением сопротивления немцев в связи с переброской войск на советско-германский фронт.

Качественными семенами посеём озимые

Будущий высокий урожай озимых культур будет зависеть не только от обработки плодородного поля, но и от качества семенного материала. Перед выем колхозы района перешли к тщательной проверке качества семян. Сельхозартели имени Карла Маркса, Советского сельсовета, отдали государству, молотят и посева. Образцы ржи передателю этого колхоза тов. Бунинов уже прислал в контрольно-семенную лабораторию Колхозы района обязались представить на проверку в лабораторию образцы всех семенных фондов. Образец в количестве килограмма отбирается от партии семян от одного центнера до двух центнеров, снабжается этикеткой и оформляется актом. Все колхозы должны сразу же после подготовки семян проверить их на качество.

А. ВАСИЛЬЕВ,
Зав. контрольно-семенной лабораторией

Отв. редактор Е. И. ЛЕБЕДЕВ

Горздрав доводит до сведения

населения о том, что городская амбулатория переведена на Мобилизационную набережную дом № 6.

ПАРОВОЗНОЕ ДЕЛО

Производит набор

слушателей на курсы молодых кочегаров, слесарей, котельщиков, кузнецов, электростроителей. Там же требуются сварщики: мужчины от 15 лет и выше, женщины от 18 лет.

Обратиться в отдел кадров Ленинградское шоссе, паровозное депо.

Требуются

Совхозу имени Молотова рабочие и работницы на уборку урожая со своим ручным инструментом. Обеспечиваются питанием и жилищной площадью. Оплата сдельная.

ГОРПРОМКОМБИНАТ

Ставит в известность

заказчиков, сдавших в переработку шерсть и овчинные шкуры 1-го января 1944 года о том, что по квитанциям, датированным этим месяцем выдача заказов будет производиться до 30-го августа. После этого срока претензии не принимаются.

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: механик, слесари, сторож и рабочие. Обращаться: Зеленый городок, отдел кадров.

Пропал бык, черный безголовый, на правой задней ноге тавро ГХХ.

Сообщить по адресу: ул. Луначарского 5. Горкомхоз.

Пропали две козы белой масти (одна стриженная). Сообщить: Бальное Святцевский сельсовет колхоза «Красный путяловец» (д. Сакриха).